## Одаренные дети

В районе создаются условия для выявления и поддержки одаренных детей. Работа по выявлению одаренности у детей школьного возраста осуществляется через систему конкурсных мероприятий, основным из которых является всероссийская олимпиада школьников. В сентябре - октябре 2021 года проведен школьный тур всероссийской олимпиады школьников, в котором принял участие 681 обучающийся 4-11 классов. Количество победителей школьного этапа – 187 человек, количество призеров – 147 человек. В ноябре 2021 года проведен 2 тур (районный) всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 94 учащихся 7-11 классов из 11 школ района. Количество победителей – 7 человек, количество призеров – 14 человек. Больше всего участников наблюдается по следующим предметам: русский язык, обществознание, биология, физическая культура, ОБЖ, физика. Наименее популярны такие предметы, как: математика, экология, астрономия, география, история, информатика. В 3 туре (региональном) всероссийской олимпиады школьников участвовали 5 человек из МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова», 2 человека из МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева». Призер регионального этапа по литературе – Беляева Д. (МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева»). Призер регионального этапа по обществознанию – Казарян Д. (МКОУ «КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова»).

Каждый год школьники Каргапольского района участвуют во Всероссийских конкурсах: «Русский медвежонок» (500 человек из 11 школ района), «Астра» (247 человек из 5 школ), «Кит» (307 человек из 6 школ района), «Британский бульдог» (45 человек из 3 школ района), «Золотое руно» (202 человека из 6 школ района), «Смарт - Кенгуру» (341 человека из 7 школ района), «Кенгуру – математика для всех» (46 человек из 2 школ).

В районе активизируется работа по организации исследовательской деятельности учащихся. В 2021-2022 учебном году была проведена районная исследовательская конференция школьников 1-11 классов. Всего принимало участие 35 человек из 11 школ района (КСОШ им. Героя Советского Союза Н. Ф. Махова, Брылинская СОШ, Журавлевская СОШ, Майская СОШ, Тагильская СОШ, Вяткинская ООШ, Житниковская СОШ, Краснооктябрьская СОШ, Чашинская СОШ им. И. А. Малышева, Сосновская ООШ, Усть-Миасская ООШ им. В. М. Пермякова). Лучшие работы конференции включены в сборник лучших работ районной исследовательской конференции школьников.

Учащиеся МКОУ «Тагильская СОШ» и МКОУ «Чашинская СОШ им. И. А. Малышева» приняли участие в региональном конкурсе естественнонаучных проектов и учебных исследований учащихся ОУ Курганской области «Мой школьный проект», проводимый ГАОУ ДПО ИРОСТ.

В марте 2022 года состоялся районный конкурс "Самая читающая школа". Всего приняло участие - 43 человека из 6 школ. Конкурс проводился по номинациям:

- «Проба пера» участники должны выпустить произведение собственного сочинения.
- «Суперкнига» участники должны подготовить рекламу самой читаемой книги класса (коллективная работа).

Результаты:

- номинация "Проба пера" 1 место: Разбойникова П. (5 класс МКОУ "Брылинская СОШ"- рассказ "Тайны мангрового леса"), Карлышев М. (2 класс МКОУ "Журавлевская СОШ" стихотворение "Людям Земли");
- номинация "Суперкнига" (видеоролик о любимой книге класса) 1 место: 2 класс МКОУ "Журавлевская СОШ";
- книга "Зеленая планета" (оформление и содержание) 2 класса МКОУ "Журавлевская СОШ" 1 место.